首页 工大要闻 校园新闻 摄影报道 特约评论 电视新闻网 西工大报 媒体工大 通知公告 信息预告 转换链接错误'〉 转换链接错误'〉 党委宣传部 理论学习 宣传教育 网观天下 高教视点 三航英才 真情约稿 校园风光 我与视窗 形象识别VIS

工大要闻

当前位置: 首页>>新闻中心>>工大要闻>>正文

## 西工大"青年学科带头人成长论坛"隆重举行

作者: 吴秀青 郭友军 来源: 宣传部 发布时间: 2014年10月31日 09:09 点击次数: []

西工大新闻网10月31日电 (记者 吴秀青 摄影记者 郭友军) 青年才俊会聚,共话成长故事,共谋 学科发展。10月30日下午,西北工业大学"青年学科带头人成长论坛"在友谊校区国际会议中心隆重举行。校长汪劲松出席论坛并讲话;清华大学计算机科学与技术学科长江学者、杰青刘云浩,西工大航空宇航科学与技术学科长江学者周洲,西工大材料科学与工程学科长江学者、杰青刘峰作为特邀嘉宾出席论坛并作报告;学校相关职能部门主要负责人及各学院35周岁以下具有博士学位的青年教师参加了论坛。

"青年学者和教师是学校未来学科建设的骨干力量,也是学校未来学科发展的希望。"论坛主持人、学校学科建设办公室副主任杨慧在介绍论坛背景时说,为了加速培养和造就一批具有开拓性和创新性的青年学科带头人,形成各学科领域领军人物的重要储备,学校学科建设办举办这次"青年学科带头人成长论坛",共同研讨青年教师学科发展中面临的问题,为各位青年教师搭建一个相互交流、相互学习的平台,鼓励和促进他们勇挑重担、快速成长。

上学期,陈小筑书记与汪劲松校长相继调研了16个学院,与各学院35岁以下青年教师代表座谈,听取青年教师的意见。针对调研中发现的"资源"、"氛围"、"主动性"等方面的问题,学校相关部门已经制定了一些支持青年教师成长发展的措施,有的还正在研究,比如科技管理部正在研究科研设备共享问题,研究生院正在讨论研究生名额分配问题等,有不少新思路和新举措"在路上"。——学校正不遗余力地构建青年教师全过程全方位的成长体系。

"积极发展学术是高水平大学的鲜明标志,青年教师的学术发展水平无疑决定学校未来的学术水平。" 汪劲松在致辞中说,本次的青年学科带头人成长论坛,就是为广大青年教师创造相互交流、相互学习的氛围 和机会。汪劲松指出,学校第十二次党代会确定了学校未来的发展目标,要建设学科特色鲜明、在三航等领域有重要影响的世界一流大学,目标令人振奋,但挑战巨大。"路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。"青年教师是学校未来发展的中流砥柱,希望各学院、各部门关心、支持青年教师的成长;也希望各位青年教师志存高远,潜心学问,突破学术瓶颈,在学术的道路上越走越宽广。





## 主编推荐

- 傅恒志院士在材料学院2013-2014...
- 首届"飞豹"航空高素质拔尖人...
- 西工大开展"青春,在科技殿堂...
- 学校加大海外人才引进力度 组团...





## 新闻排行

- 西工大调整研究生资助体系,大幅...
- 西北工业大学举行2014级新生开学...
- 西工大自动化学院成立"人才特区"
- 陈小筑率团访问法国和瑞士合作高校《西北工业大学章程》经教育部核...
- 西工大杰出校友师昌绪先生逝世
- 西工大"人才特区"两个研究中心...
- 西工大举行"礼敬吾师"教师节颁...

围绕"青年教师如何规划学科方向、凝练科学问题,如何做创新性的研究、交叉学科研究,如何开展国

围绕"青年教师如何规划学科方向、凝练科学问题,如何做创新性的研究、交叉学科研究,如何开展国际高水平合作交流,如何提升国内外学术影响力"等论坛主题,三位特邀嘉宾结合自己的成长故事和卓越成就作了精彩的报告。三场报告各有千秋,彰显了三位学者深厚的科学素养和人文情怀。

刘云浩教授在以《从Mobi com最佳论文谈起》为题的报告中,与大家分享了从选题、研究、撰写到发表 Mobi com最佳论文的过程、机缘、感触和体会。他用"Knowl edgeable"、"Independent"、"Smart"、"Strong"四个关键词阐释了科研人员应具备的素质,提出"Keep it simple stupid"的科研理念。他强调说,"知识、环境、机遇、资源,这些对于青年人成长都是非常非常重要的,但是重中之重,是不断提升自我的科研素养。"从中国的文史故事到西方的笨苹果的传说,刘云浩的报告涉猎广泛、文理交融,其谈吐风趣幽默、妙语连珠,展现了清华学人特有的魅力与神采。



周洲教授的报告重点讲述了"如何在国防工程背景下引领学科发展",即如何围绕国家重大战略需求、国防重大工程等做好学科引领性工作,与大家交流了她在科研道路上成长的故事。报告中,周洲着重谈到她的"四大科研体会",强调指出:一个新的时代来临时,应及时将新的研究方向引入学科,跟上时代的步伐;面对国家的战略需求,及时将新的技术研究引入学科,让学科技术处于制高点;把握未来发展的走向,及时将新的知识引入学科,站在学科的最前沿;团队建设和实验室建设是强大学科的两个重要部分。周洲的报告内容像她所取得的科研成果一样厚重。

《经典与现实的差距、科学与人文的统一》——刘峰教授在报告中与大家重点交流了 "在人文表象中发现科学实质,在科学内涵中感受人文情怀"的心得与感悟;着重讲述了"个体现状与目标的定位、发展过程中主观努力方法论及发展过程中客观协调方法论"三大体会;深入浅出地阐释了科学与人文的统一、激情与热力学驱动力、困难与动力学能垒、激情与困难的博弈等诸多关系。"过去18年,我从经典与现实的差距中获益;今后余生,我将献身于科学与人文的统一。"在谈到国际交流时,刘峰强调说,不要把学习当作合作。其"学术成绩与创新点",深深地打上了西工大人"三实一新"的烙印。



三场报告引起与会者的强烈共鸣。报告刚结束,三位嘉宾就"青年教师如何协调学术、社交与家庭的关系,使其均衡发展?如何处理实验室的建设与科研的关系?如何在自己的专业领域中发展得更快一些?"等青年教师普遍关心的问题,与大家进行了热烈的现场交流。

学校学科建设办公室主任於志文作论坛总结,并简要介绍了学科建设办近期的主要工作,即"构筑大平台、凝练新方向、汇聚强队伍"。——第一,按照学科大类组织论证学科公共平台,整合学科资源;第二,结合"十三五"学科规划,组织各学科凝练重点建设方向,布局新兴交叉方向;第三,培育青年学科带头人,建立有利于青年教师成长和发展的长效机制。其中培育青年学科带头人是重中之重。於志文说,"今天举行的论坛只是一个开始,我们将定期开展相关研讨,同时注重选拔一批在学科发展方向上有特别好的想法,特别有拚搏精神的年轻人,通过在学科建设、学科公共平台、指导博士生等方面给予大力支持,促进青年拔尖学科带头人快速成长。"



(编辑:田庆青) 上一条: 西工大青年教师畅言"马兰精神与西工大精神文化之契合" 下一条: 美国辛辛那提大学Teik C. Lin教授受聘为西

【关闭】

工大客座教授

友情链接

▶ 西北工业大学 ▶ 电子邮件系统 ▶ 科学网 ▶ 三航四方BBS

▶ 翱翔门户 ▶ 陕西大学生在线 ▶ 中国政府网 ▶ 工业和信息化部

▶ 教育部

▶ 新华网

▶ 人民网 ▶ 中国大学生在线 ▶ 西安网

总访问量: 5446497